

中共白城市委主办

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 第9579期

白城新闻网网址: www.bcxww.com

社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2015年8月4日 星期二 农历乙未年六月二十

本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所



大棚撑起一片天

我市多措并举促进棚膜经济快速发展

●王长新 本报记者 翟向东

无论是寻觅白城传统农业的坚实 足迹,还是品味鹤乡现代农业的发展成 果,人们都会明显感受到设施农业给瀚 海大地带来的沧桑巨变。靠天吃饭、技 术落后、效益低下、收入不高——传统 农业给人留下了这样的印象。如今,这 种状况在白城市农村正悄然发生着变 化,驻足于田野、道旁,放眼望去:一栋 栋高标准日光温室成方连片;温室内生 机盎然一片葱茏,各类反季节蔬菜郁郁 家增收的喜悦……

白城棚模蔬菜生产历史悠久,是最 早利用棚室种植蔬菜的地区之一。多年 来,白城共进行了200多个新品种实验 示范,推广了20余个新品种。现在白城 市棚膜科技力量已成为全省同行业一 流科技队伍。

实施规模开发,推进专业 化生产

近年来,白城围绕五个县(市、区) 和长白线沿路,大力推进棚室集中连片 规模开发。巩固发展100亩以上园区, 着力发展200亩以上园区,鼓励发展 500亩乃至上千亩的园区,加快反季棚 膜蔬菜供应基地建设。把园区棚室建设 重点放在着力解决日光温室面积少、比 重低、冬季生产能力弱的问题上。大力 推进专业化生产,努力实现一村一业、 一屯一品或一个园区一品,积极推进专 葱葱长势喜人,似乎在向人们传达着农 业产品基地建设,为棚膜蔬菜标准化生 产和形成产地集散市场奠定基础。

强化科技支撑,提升棚膜

发展高效农业,科技是基础,服务 是关键。为不断提高棚膜经济的科技含 量,市有关部门加快健全农村基层蔬菜 科技服务体系。在县、乡农业技术推广 体系内,设立专门蔬菜科室等内设机 构,及时为农民开展技术指导和服务。

大力培育推广蔬菜新品种、新技术,加 强适合冬季蔬菜生产的抗冷凉、耐弱光 优良品种选育和推广。因地制官推广先 进棚室模式和新型高效栽培模式,集成 推广先进科学技术,重点将生物防治、 节水灌溉、测土施肥、绿色无公害生产、 抗寒增温管理等先进技术进行组合配 套,加快推广应用。逐步把增温设施、作 业机械、生物肥料、温湿度自动控制等 方面最新成果应用到蔬菜生产中,提高 蔬菜生产科技含量和现代化水平。与此 同时,加快提升土壤肥力,提倡施用生 物肥料或制剂改良土壤。

推行标准化生产,保障质 量安全

随着设施农业在白城不断发展壮 大,棚膜经济生产开始向集约化、规模 化、规范化、标准化、科学化方向发展。 按照农业部要求,深入开展设施蔬菜标 准园创建活动,重点培育和扶持生产面 积达到200亩以上、基础设施配套的设 施蔬菜园区,大力推进区域化布局、规 模化发展、专业化种植、标准化生产、产 业化经营。力争到2020年,全市建成一 批省级以上棚膜蔬菜标准园,蔬菜产品 全部达到绿色无公害标准。同时,积极 组织检测人员,开展经常性的产品质量 监督,坚持从田间到餐桌的全程质量监 控,注重从源头上把好质量安全关。强 化投入品监管,严禁施用违禁化学投入 品。加强检测手段建设,在生产基地和 重点市场配备必要的检测设施,提高监 测能力。完善质量追溯体系建设,切实 建立起投入品档案管理、生产档案、产 品检测、基地准出和市场准入制度,实 现生产、加工、包装各环节全程监控,确 保蔬菜质量安全。

努力开拓市场,切实搞活

"统一品种、统一技术、统一包装、 一价格、统一销售"五统一的管理模 式,为加快发展设施农业"推波助澜", 使我市棚膜生产的规模优势、产品质量 优势得到充分体现,产品知名度和市场 占有份额显著提高。白城以市区及重点 县(市)为重点,加快建设大型蔬菜批发 市场。在大中城市的中心社区设立蔬菜 直销店,支持和引导农民专业合作社、 经纪人、龙头企业把蔬菜产品直接配送 到超市、社区、学校等销售终端,减少中 间环节,降低流通成本。

牛心套保跻身全国 23个重点国家湿地公园之列

心套保国家湿地公园成功跻身全国23个重点 国家湿地公园之列。

牛心套保国家湿地公园占地4200公顷, 其中湿地面积3200公顷,这里资源丰富,是一 个天然的湿地资源库、基因库,是松嫩平原西 部保存最完好的河漫滩芦苇沼泽湿地。生活和 栖息在这里的各类野生动物有142种、植物 239种,其中国家一级保护鸟类有丹顶鹤、大 鸨和东方白鹳,国家二级保护鸟类有大天鹅、 鸳鸯、灰燕、灰鹤等,是水禽的重要栖息繁衍地 和东亚候鸟南北迁徙主干线上的重要停歇中 转站。近年来,牛心套保依托中国科学院东北

本报讯(姜伟明 杨光)日前传来喜讯,牛 地理与农业生态研究所的湿地恢复与合理的 科技成果,加强湿地保护与修复工程建设,使 湿地枯木逢春,呈现出生机盎然的景象。

> 2011年12月被批准为国家湿地公园后, 牛心套保更是加大了基础设施建设,已投入 2400万元,建设了亲苇栈道、观鸟台、道路等, 为游客提供了方便。今年,公园又从全国596个 国家湿地公园中脱颖而出,成为23个重点国家 湿地公园之一。大安市将借助这一契机,积极推 进生态旅游重要景区和湿地生态经济发展示范 区建设,最终将其建设成为湿地景观健康、独 特,基础设施完善,整体形象突出,科普教育与 观光休闲功能兼备的开放式湿地公园。



上半年,大安市规上工业企业完成增加值30亿元,同比增长16%。工业经济总量和增速 稳居白城各县(市、区)之首。图为大安铭威服装公司工人正在赶制订单产品,

市总工会召开四届二次常委(扩大)会议

总工会召开四届二次常委(扩大)会议。市人大 常委会副主任、市总工会主席许广山出席会议 并讲话。

许广山首先总结了上半年主要工作。他 说,今年以来,全市各级工会在市委的领导下. 充分发挥工会组织服务大局、服务职工的积极 作用,大力实施"五项行动",打造"五型工会", 各项工作稳步推进。

就如何做好下半年工作,许广山强调,一 素质,为推动白城新一轮振兴发展贡献力量。

本报讯(记者李政孚)7月31日,白城市 要以落实中央群团工作会议精神为动力,继续 在大局中发挥积极作用。二要以深化经济技术 创新为契机,继续在推进白城振兴发展中建功 立业。三要以维护职工合法权益为职责,继续 在构建和谐劳动关系中发挥作用。四要以送温 暖活动为载体,继续在强化服务职工群众中加 大力度。五要以推进农民工人会为重点,继续 在基层工会组织中狠抓落实。六要以核心价值 观建设为主线,继续有效引领并提高职工队伍

市科技局获评"全省科技活动周优秀组织单位"

本报讯(孙凤毛)在今年6月举行的全省科技活动周期间, 白城市科技局针对百姓科技需求,突出特色和优势,在全市组织 开展了丰富多彩的科技活动,近日被省科技厅评为"吉林省科技 活动周优秀组织单位"。

据了解,近年来,市科技局促进科技和经济紧密结合,各项工 作取得了显著成绩。他们抓科技培训,组织开展大学生科技创新主 题竞赛活动,鼓励大学生进行科学研究、发明创造:抓科技示范,通 过一系列的品牌科普活动,不断提升农民群众科技致富能力,打造 了一批科技示范村、示范农场、示范服务社和示范农户;抓项目申 报实施,先后实施了大安百万只狐貉养殖、镇赉百万亩盐碱地优 质高产绿色水稻产业基地等一批重大科技成果转化项目。

解放军第321医院为老兵送医送药获称赞

清)日前,驻白解放军第321医院派 出11人"爱心献功臣"专家医疗 队,驱车上百公里,来到驻地通榆县

本报讯(林玉娟 李佳敏 张炳 开通镇农村社会福利院,为解放战 争和抗美援朝时期回乡老兵送医送 药送健康。

据了解,医院医疗专家携带医

疗设备和价值1.2万元的老年常用 药品,为老兵和优抚对象进行了细 送了药品。1946年入伍的退伍老 兵王福江如今已90岁高龄了,他激 动地说:"党和部队始终没忘记我们 这些当年出生入死的老兵,还免费 为我们看病赠药,感谢你们啊。'

乘风骑行 与鹤共舞

——爱家乡·游白城系列骑行活动之"鹤舞向海"文化之旅活动综述 ●本报记者 张风

近日,由市旅游局、市委宣传着34摄氏度的高温,凭借过人的体

部、市文广新局、市引嫩入白工程建 能和顽强的毅力,经过近5个小时 设管理局、市广播电视台联合主办 的骑行,抵达了向海自然保护区。尽 的2015身边的家园——爱家乡·游 管天气炎热、路途遥远,但是骑友们 白城系列骑行活动之"鹤舞向海"文 却照样能够在艰苦的骑行中找到乐 化之旅活动在市区市民广场拉开帷 趣,正如一些骑友们所说,这是一场 幕。骑友们骑行120公里前往向海 没有名次、不分胜负的比赛,沿途的 自然保护区。

城市重点打造的"一线八点"精品旅 游路线中的"八点"之一,是三大特 追寻丹顶鹤的芳踪。 色旅游品牌之一"湿地生态"的代表

车轮飞转,一路驰骋,骑友们冒

风光就是最好的奖励。在短暂的休 据了解,向海自然保护区是白 整之后,下午骑友们便骑往鹤岛,一 面欣赏向海美丽的湿地风光,一面

> 在鹤岛,骑友与游客共同欣赏 了丹顶鹤放飞。 在此次活动中,主办方还启用

了高科技无人机进行航拍,这也是白 城市首次启用航拍设备对向海全貌 进行拍摄,让白城人能从空中俯视湿 地风光和仙鹤飞舞的壮观场景。

离开鹤岛,骑友们来到了百鸟 园,在这里欣赏到了白鹤、灰鹤、白 头鹤、衰羽鹤、白枕鹤、天鹅、大鸨、 灰雁、白额雁等珍稀禽鸟。其中美丽 优雅的黑天鹅、活泼可爱的白枕鹤 给骑友们留下了深刻的印象。

在观赏向海美景和珍稀禽鸟的 同时,骑友们还坚持以自己的实际 行动倡导低碳环保、绿色出行、健康 运动理念。在游览的过程中,他们不 但不给景区留下任何生活垃圾,还 专门准备了垃圾袋收集景区内其他 游客留下的生活垃圾,(下转二版)

爱家乡 游白城



启动百天倒计时活动 第十届中国—东北亚博览会蓄势待发

洮南市全力推进项目谋划、争取及实施工作

以服务大局为己任、以助力发展 为要务,知责而为,知难而进,

实施工作。

本报讯(康明礼 孙亮)今年 源开发、生产加工、商贸服务、基 质燃气综合利用等项目。二是围

赋和产业特色,分线谋划实施能 利用畜禽粪便提取车用高纯生物 总投资52.25亿元。五是围绕洮

的不利形势, 洮南市发改局紧扣 152个,规划总投资360.5亿元, 搬迁改造示范城市",谋划了8 在政策争取上,突出包装推 区",谋划了6大类51个项目, 统筹推进了项目的谋划、争取和 介、上争下促。一是围绕洮南荣获 总投资32.06亿元。四是围绕洮 "全国首批创建新能源示范城 南荣获"全省循环经济试点城 在项目谋划上,围绕资源秉 市",谋划了500千伏输变电站、 市",谋划了4大类38个项目,

南被国家确定为大兴安岭南麓片 区扶贫攻坚规划贫困县, 谋划了 扶贫攻坚项目65个,总投资 271.8亿元。六是围绕光伏发电 站开发建设,谋划了一批光伏扶 贫农业、畜牧业一体化项目。通 以来,面对经济下行、政策趋紧 础设施、民生民利等重点项目 绕洮南荣获"国家城区老工业区 过广泛对接、倾心争取,预计可 获得国家专项资金20885万元, 市委、市政府的决策部署,坚持 其中超亿元项目36个,总投资 大类103个项目,总投资112.4 其中,两年仅城区老工业区搬迁 亿元。三是围绕"独立工矿 改造一个盘子,有12个项目得到 中央预算资金支持14200万元。

截至目前,洮南共开工项目 35个,完成固定资产投资31.9亿 元,同比增长16.8%,这两项指标 位居白城5个县(市、区)首位。

坚持变中求新、变中求进、变中突破

--二论学习贯彻习近平总书记在吉林考察重要讲话精神

●吉林日报评论员

走出一条质量更高、效益更好、 的重要论述。

这一论述,深刻阐述了新常 态下改革与发展的辩证关系,清 变中突破",关键是改革!"穷则 晰地揭示出新常态下经济运行的 变,变则通,通则久",变是世界万 大逻辑,简明扼要地确立了新常 物唯一不变的永恒常态,改革则 态下经济工作的总基调。这一重 是应对变局、图强求进的不二法 要论述,也为我们吉林破解"结构 宝。过去30多年来,改革始终是我 胶着"和"体制僵局"、加快振兴发 们攻坚克难的制胜之道;今天面 展、推进各项事业提供了行之有 对新常态,我们只有继续坚持改 效的方法论。

新路,推动我国经济向形态更高 力上从生产要素投入更多转向创 推动新一轮振兴发展的攻坚战。 级、分工更优化、结构更合理的 新投入。对于正处在"爬坡过坎、滚 阶段演进。"这是习近平总书记 石上山"关口的吉林经济而言,这 变中突破",目标在"新"。首先是体 来居上的大好发展机遇。

"坚持变中求新、变中求进、 革、深化改革,按照"四个全面"谋 "坚持变中求新、变中求进、 篇布局,抓住我们深层次的核心 变中突破",前提是"变"。当前我 症结,扭住吉林事业发展的"牛鼻

进入新常态的趋势性特征,保持 考验,呈现出"三期叠加"的趋势 层次体制性、机制性和结构性矛 战略定力,增强发展自信,坚持变 性变化特征:由过去的高速转为 盾,提升发展活力、内生动力和整 中求新、变中求进、变中突破, 今后的中高速,结构上第一产业进 体竞争力,才能在新常态之变中 一步夯实、第二产业走向高端制 寻求新突破、积聚新动能、取得新 大群众发扬敢闯的精神,踊跃参与 结构更优、优势充分释放的发展 造、现代服务业高速发展,增长动 进展、走出新路子,打赢新常态下 万众创业,成为市场经济的活跃细

> 满内在活力的体制机制",是推动 策";二是经济结构之新,不再唱结 起做",加快改造提升传统产业,加 快培育新产业、新业态、新模式;三 吉林大地上!

是创新驱动之新,充分发挥我省在 科技、教育、人才方面的优势,推动 科技创新、产业创新、企业创新、市 场创新、产品创新、业态创新、管理 创新,形成以创新为主要引领和支 撑的经济体系和绿色发展模式;四 是观念和精神状态之新。我们已经 吃够了"一等二看三落空"的亏,现 "适应和把握我国经济发展 国经济发展正面临适应新常态的 子",精准发力,重点突破,破解深 在必须破除计划体制下养成的保 守心态,摒弃"等靠要"的懒汉积 习,党员干部发扬"担当"精神,求 真务实,"增强改革落地能力",广 胞,人人勇做深化改革的先行者, "坚持变中求新、变中求进、 个个争当转型创新的排头兵。

潮涌松江, 风起长白。习总 考察吉林时针对振兴东北等地区 种趋势性变化既意味着千头万绪、 制机制之新,体制机制问题是吉林 书记的重要指示和殷殷嘱托, 正 老工业基地、谋划好"十三五"时 纷至沓来的困难和挑战,也蕴含着 的核心问题,总书记一针见血地指 在催生出吉林人民改革创新的强 期经济社会发展等调研主题作出 放大优势、释放潜能、弯道超车、后 出:"形成一个同市场完全对接、充 大精神热能,奏响老工业基地新 一轮振兴的号角,变成落实"四 东北老工业基地振兴的"治本之 个全面"战略布局的生动实践, 只要我们坚定信心,保持定力, 构单一的"二人转","加减乘除一 扎实工作,精准发力, "全面振 兴发展"的蓝图就一定能铺就在

落实总书记讲话精神